

众人拾柴火焰高 相亲相爱一家人

走进巨野县开发区麟泰花园小区，小区内干净整洁，绿植盎然，基础设施建设完备，随处可见保洁人员进行清扫保洁，安保人员24小时不定时巡逻……

“乐做文明邻里，共享和谐家园”“弘扬孝道文化，共建和谐社会”……在20号楼的楼栋大厅内，各种文明标语张贴在醒目位置，让人眼前一亮。在这里住了两年多了，自从打造最美楼栋以来，在我们共同努力下，小区的软硬件设施得到了很大的提升，居民的生活环境越来越好。”业主牛勇介绍，最美楼栋的打造，提升了居民的获得感和幸福感。

楼道是连接每个房间的通道，也是居民日常生活中必经之路，一个美丽的楼道不仅可以提升居民的生活品质，还能为整个社区增添一份美好。20号楼业主和物业同心协力，打造了最美楼栋。“同建共享美好家园，业主们的素质都很高，我们齐心协力，有钱出钱，有力出力，打造的这个美丽楼栋，成为小区内其他楼栋的标杆，平时业主都非常注意维护。”物业经理张广清说。

整洁干净的楼栋，每天都有专人打扫，保持地面、墙壁、天花板各个角落的清洁，让居民在楼道中呼吸新鲜空气。楼道中不仅设置了各种文明标语，同时还设置公告栏，发布社区活动、公益信息等，增强了居民的社区归属感。

“俺在这里看孙子，天天在小区内溜达，住在这里真舒适。”20号楼业主田秀芝笑呵呵地说，两年前，她从老家巨野县营里镇来到该小区帮儿子照顾孩子，一住就不想走了，“在老家住的是自建房，环境和这里没法比，而且这里的邻里之间都非常和谐。”最美楼道不仅仅是一个通道，更是一个美丽、舒适、安全的空间，让居民在这里感受到家的温暖和社区的温馨。

记者 全志华



东明县举办全健排舞培训班汇报展演

本报讯 (记者 王振宇)日前，由东明县总工会、东明县体育事业发展中心联合举办的2023年东明县全健排舞培训班汇报展演活动在东明县万福公园举行。

本次展演包含全体学员团体、小组曲目展示两部分。团体舞《全健排舞大家跳》《我愿全速奔向你》动作优美、整齐划一；11个小组带来的《美丽中国我的家》《宝贝对不起》《唱支山歌给党听》等11首表演曲目，表演类型丰富、形式多样。跟

随着节奏感十足的音乐，全健排舞学员以饱满的热情、轻盈的身姿、灵动的舞步，充分展现了东明县职工群众积极向上、朝气蓬勃的精神风貌。

据了解，本次培训班和汇报展演，共有283名职工参与，利用了4天的时间进行日常排舞、舞蹈编导、全健排舞裁判员理论学习等相关课程，最后经过理论、业务、编排实践三轮考核，共有10名学员获得全健排舞初级裁判员资格证。

储心筑梦 和合共生

——第22届花冠九九储酒文化节举行

10月23日，第22届花冠九九储酒文化节暨第三届鲁酒振兴·花冠高质量发展峰会举行。社会各界嘉宾、专家、媒体记者以及花冠集团的客户代表、消费者代表等1000余人齐聚花冠酒业，共同见证了这一白酒界盛事。

活动现场，花冠酒业对外发布了《花冠酒业高质量发展战略白皮书》，全面解读了花冠酒业未来的发展战略方向。

记者了解到，今年年初，泸州老窖与花冠酒业的合作正式官宣，为花冠酒业的发展注入了全新活力。来自泸州老窖的深度赋能，在为花冠酒业的发展带来战略性支撑作用的同时，也将为鲁酒的前进方向带来更多启示。

花冠酒业董事长刘念波表示，未来花冠酒业将主要从三个方面展开工作。一是坚持品质为先，坚定不移打造高质量酿酒体系、高质量年份酒储藏体系、高质量工艺配方体系三大支柱；二是坚持营销驱动，坚定不移地实施营销体系三大战略，即“三边战略”“大单品战略”“厂商一体化战略”；三是持续完善公司治理结构，建立现代企业管理制度。

花冠酒业总经理何华伟表示，花冠酒业将坚定不移地推进高质量文化体系、高质量酿酒体系、高质量年份酒储藏体系、高质量工艺配方体系、高质量人才体系、更高收益的财富分配体系六个高质量体系建设，打造一个“高效能、服务型、信息化”的高质量管理平台，提升企业综合竞争力。

据悉，今年以来，泸州老窖对花冠进行全面赋能，派出十几位专家组成“技术天团”给予全方位指导。花冠酒业将充分利用与泸州老窖等名酒企业的良好合作关系，联合江南大学、武汉大学、北京工商大学等产学研平台，采取外出学习与培训、以项目合作促人才培养等方式，加快技术与生产端实用型、创新型人才的培养与储备。

山东省白酒协会会长姜祖模指出，希望花冠酒业借助与泸州老窖集团全面战略合作、泸州老窖全面赋能的更好时机，全面加强生产体系、技术工艺体系、储存体系的提升，开启鲁酒新势力，共创川鲁共融、和合共生的鲁酒发展新局面，为加速鲁酒做强做优、实现高质量发展贡献力量。



中国酿酒大师、国家固态酿造工程技术研究中心主任、泸州老窖股份有限公司副总经理、总工程师沈才洪认为，国家固态酿造工程技术中心与花冠酒业成立联合研究中心，并与多所知名院校全方位合作，赋能花冠酒业，将进一步提升鲁酒高雅舒适品质，打造鲁酒高端品牌文化。

生产浓香型白酒为主的花冠酒业，是鲁酒的代表性企业之一，年产酒量达2万吨，其储酒能力达13万吨，是山东省最大的优质粮食酒生产与储存企业。深厚的储酒能力和丰富的老酒储量，则构成了花冠酒业

的核心竞争优势。从2002年起，花冠酒业便开始了九九储酒文化节的打造，创行业储酒文化之先，连续22年，每年储存2000吨以上的高品质原酒。

本次活动现场，花冠酒业与中国酒业协会、食品工业协会联合发布了《单一年份酒标准》，以及由川鲁两地酿酒大师共同打造的全新年份老酒“花冠·年份储藏”。同时，花冠酒业还举行了“国家固态酿造技术研究中心山东花冠联合研究院”的揭牌仪式及产学研的签约仪式，成立了“山东花冠酒业消费者尝评委员会”。文/图 记者 张慧



10月23日，鲁西新区大治尚德幼儿园和菏泽军科职业中等专业学校联合天阁逸城物业共同举办九九重阳节“浓浓敬老情——茶话会公益活动”，邀请社区200余名60岁以上老人参与爱心理发、中医义诊、健康养生知识讲解等活动。“小朋友们的表演很精彩，午餐比自己家做的都好吃，我还剪了头发，检查了身体，各方面都很正常，没啥毛病。”83岁的刘金环高兴地说。

记者 毛慎沛 摄



10月23日，菏泽市妇联、巾帼志愿者协会、牡丹新城北区小区妇联在牡丹新城北区开展“我们的节日·重阳”关爱老人志愿服务活动。来自市立医院口腔科、心内科、疼痛科、眼科和脑血管病科的医生们耐心为群众分析病情、把脉开方，帮助老人现场测量血压、检查眼睛和牙齿、指导心脑血管疾病用药和日常注意事项，同时认真解答群众有关健康方面的疑惑。

记者 马琳 摄

定陶区参保缴费稳步推进

作中存在的困难和问题。

“我局组织各镇街医保服务站工作人员298人举办培训班6期，系统学习参保相关政策，医保局将缴费流程制作成视频、图文材料发布在医保办工作群；通过加强错时、延时服务，加派引导员、加开窗口，针对老弱病残孕等特殊人群，由专人为其帮办、代办等方式、方法，确保平稳度过参保缴费

高峰期。”10月23日，定陶区医保局局长刘大用告诉笔者。

区医保局联合卫健委、民政局、人社局等部门进行数据筛查比对，确保参保数据准确无误。同时，落实好特困人员、低保对象、重点优抚对象、孤儿、重度残疾人等特殊群体的身份认定和参保资助工作，落实困难人员参保台账登记，确保参保缴费不漏一人。

针对不同群体采取灵活多样的宣传形式，区医保局组织工作人员通过微信公众号、手机短信、基层医保经办机构网络平台、社区摆摊设点、悬挂横幅、张贴海报等多种方式发布参保宣传，广泛宣传2024年城乡居民医保参保时间、缴费标准、缴费方式等相关事项，使群众全面了解医保政策和参保意义，调动群众参保缴费积极性。



葡萄丰收日子甜

10月23日，定陶区马集镇梁堂村的“阳光玫瑰”葡萄园里，村民李艳红正在大棚里采摘葡萄。“俺家的葡萄是‘绿色’种植，投入成本比一般的要高，口感好，不施化肥，很受欢迎，除了销往北京、济南等城市外，单县、曹县等周边县区驾车来采摘的游客也很多。俺家今年种了15亩‘阳光玫瑰’葡萄，收入40余万元应该没问题。”李艳红信心满满地告诉记者。

记者 刘卫国 摄



多家媒体看特教

10月17日，记者在定陶区特殊教育中心学校观看“非洲鼓”课堂教学展示。当日，该校举办“多家媒体看特教”活动，邀请菏泽日报、山东商报、大众网、中国网、中国山东网等多家媒体记者，走进新生班、中职班、美工室、康复训练室参观，观看了学校的书画展、升旗仪式、阳光课间活动，沉浸式体验校园文化建设，展示了这一特殊群体的自信、自立、自强、自爱，积极向上的精神。据悉，该校勇于探索“特殊教育”领域新方法，培养残障孩子们勇于面对生活、拥有一技之长，先后培养出了泥塑能人赵健勇等有志青年，教学经验在全市推广。

记者 刘卫国 通讯员 谢亚慧 摄

“学习强国”宣传推广走进“黄河大集”

本报讯 (通讯员 冯泽宇)为进一步提高“学习强国”学习平台群众使用率，10月22日，定陶区仿山镇新时代文明实践所的志愿者来到位于邓集集市的“黄河大集”上，开展“学习强国”走进“黄河大集”宣传推广活动，营造全民学习的浓厚氛围。

宣传现场，志愿者在人流量较多的摊位附近开展“学习强国”App的推广宣传，通过现场扫码讲解的方式，向群众宣传“学习强国”学习平台，讲解“学习强国”App的注册使用技巧，介绍各栏目的特色和主要内容，进一步加深群众对“学习强国”学习平台的认识。

“您看，点击这里就可以看视频了，这里有电视剧、视频课等等，没事就打开看看新闻我就觉得少点啥，我还经常从上面学做菜呢，你也赶紧下载一个吧。”“学习强国”“铁粉”邓庄村村民孔艳红看到推广摊位也拉着自己的伙伴参与进来。

“这个平台确实挺好的，你看我这都快七万分了，每天要是不打开看新闻我就觉得少点啥，我还经常从上面学做菜呢，你也赶紧下载一个吧。”“学习强国”“铁粉”邓庄村村民孔艳红看到推广摊位也拉着自己的伙伴参与进来。

仿山镇将立足实际、精准发力、创

新形式，加大对“学习强国”学习平台的宣

传推广力度，在全镇营造‘比学赶超’

的浓厚氛围，让“学习强国”成为广大干

部群众日常学习的‘第一窗口’。”该镇党

委宣传部委员史翔告诉笔者。

“您看，点击这里就可以看视频了，这里有电视剧、视频课等等，没事就打

开看看新闻、看看节目，多方便啊！而

且还没有广告，想看啥看啥，全都免

费。”志愿者正在指导一名女士用手机使

用“学习强国”App。志愿者通过现场宣

传讲解，耐心指导群众下载，将“学习

强国”丰富的优质学习资源推送给村



维修管护市政设施 营造舒适宜人环境

市生活环境。

区综合行政执法局高标准、严要求，扎实做好市政设施日常管养工作，充分发挥市政养护职能，建立健全市政交通设施破损发现、应急、维修机制，及时维修城区路面、人行道等市政交通设施，保障群众出

行需求，确保公共市政设施安全顺畅运行。局党组书记、局长刘冰介绍：“自9月份以来，城区道路共更换、维修护栏3620米、路沿石440米、路面7000平方米、信号灯65次、防撞柱46套，人行道1900平方米，施划道路标线900米。”